
DEBRECZENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
I» in,.......———>■■« I I .I ........ .. —^rpyyiii.| ■ ■■

Felelés szerkesztő Dr.Heaedüs Loräul. ARA 1 Kliuló : Hegedűs és Sándor irodalutt V 'Felelés szerkesztő Dr.Hegedűs Loräul. 'RAí Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodaid*}.' Jy 
Szerkesztőség: 1‘lae-atou 34. szám. | jfí áHk és uyomdel részvénytársaság. \ R - !y Debreczen,

Az előfizetés ára: havonta 24ÜÜ évf. 197. szánt
Szombat

.1)23 szeptember 1. Telelőn: 10-20, éjjel: la Kiadóhiva­
tal : 1‘lae-utea 49. Telelőn: 18. szám. KORONA róna, küllőidre 4800 korona.

A* uj puccs
A Kovács-testvérek méltó 

követőkre találtak Apor Viktor 
As társai személyében. Az ekra- 
ziUis összeesküvők után a jojíta- 
]an Voborzók. Mindkét társaság 
titkos összejöveteleken kis- 
korcstnákban. mélységekben 
rejtőzve készültek megfúrni az 
államrend hajóját, fantasztikus 
célokat tűztek maguk elé, 
amelyek elérését mindkét | 
esetben a mai kormány erösza- . 
kos eltávolítása és a legszélső 
jobboldali politikusok nyeregbe 
juttatása árán gondolták el.

A belügyminiszter ma erélye­
sen pálcát tört a nemzetgyűlé­
sen mondott beszédében a leg- 
■ -lábban leleplezett puccskísér­
let felett. Szigorú megtorlást 
Ígért 'és keményen megbélye­
gezte azokat a politikusokat, 
akik még mindig helyénvaló­
nak tartják védelmezni azokat, 
akiknek eszejárása csak arra 
van berendezve hogv zavart, 
nyugtalanságot keltsenek és a > 
zavarból, a nyugtalanságból po-'
/iciót. befolyást, anyagi javakat 
szerezzenek. Az clmizitos me­
rénylet után a jogtalan tobor­
zás bűntettével szembe kerülve 
a belügyminiszter bizonyára 
nem késlekednék a cáfolattal 
napokig, ha az ekra/itos me­
rénylet idején még kormány- 
parti sziliekben megjelent kur­
zus lap most, a jogtalan toborzás 
lelepclzése napján, az ismeretes 
frázist adná — ha csak alcím 
gyanánt is — a szájába, hogy 
tudniilik minden felforgató tö­
rekvés csak baloldalról jöhet. 
Az ckrazitos összeesküvés nem 
az első volt és a tegnap lelep­
lezett jogtalan toborzás nem a 
második eset volt. amely a szél­
ső jobb irányból fenyegetett 
felborulással. Most sem hozako­
dunk elő a régi merényletekkel, 
most csak egyet akarunk: 
remélni akarjuk, hogy a 
tegnap leleplezett nucski ser­
iéinek mirircn tettesét megbün­
tetik. nemcsak azokat, akik fin­
al fejjel akiskorcsmák gőzében 

szőtték sötét terveiket, hanem 
kiderítik azt is, hogy honnan 
merítették ezek a fiatalember a 
bátorságot arra. hogy ilyen sö­
tét tervekkel foglalkozzanak. 
Remélni akarjuk, hogy meg­
szünteti az államhatalom azt az 
atmoszférát is, amely lehetővé 
teszi az eféle sötét tervek meg- 
tpganizását és kiérlelését. 
Most. amikor mindössze négy 
nap választ el a genfi nagy nap­
tól és amikor a genfi nagy ’tap 
után kell csak igazán megmu­
tatni. hogy a konszolidáció, a 
nyugalom országa vagyunk, 
nem szabad késlelkedni _ egv 
Percet sem az erélyes fellépés­
sel.

Budapesti tudósítónk jelenti: 
A politikai világ érdeklődését 
Ilel lilén miniszterelnök genfi út­
in foglalja le. Ma félhivatalosan 
is közzétettek, hogv ti miniszter­
elnök szombaton délután 1 ó. .50 
perckor a keleti pályaudvarról 
Becsen át utazik Génibe a nép­
szövetség üléseire. A miniszter­
elnököt útjára Daruvárv Géza 
külügyminiszter, továbbá gróf 
Khuen-lléátrváry Sáitdoi kö­
vetség! tanácsos kiséri cl. A kor­
mányzó a miniszterelnök he­
lyettesítésével Vtiss József nép­
jóléti minisztert bízta meg.

panaszkodnak !
A nemzetgyűlés folyosóján 

érdeklődéssel hallgatták Irieil- 
rieh István előadását arról, hogv 
tegnap este ma délelőttre szóló ; 
í ne vb ivót kapott a rendőrségtől, 
ahol a Reggel cimii lap ellen in­
dított ügyben hallgatták ki. 
Friedrich környezetéből szár­
mazó hírek szerint a kihallga-

mindenképen meg akarta tudni 
Friedrichtől. hogy milyen ada­
tok állanak rendelekózére a ke­
resztény blokknak a kormány 
ellen s hogy ezeket az adatokat 
liopyan és kitől kapták. Fried­
rich hívei azt beszélik, hogy tit­
kos rendőri megfigyelések és te­
lefonkémkedések nehezítik meg 
a keresztény ellenzéki blokk 
tagjainak érintkezését s ezeket 
a dolgokat Friedrichék szóvá 
fogják tenni a nemzetgyűlésen.tást végző rcndőrtisztvisclö

Húsz fiatalembert letartóztattak 
jogtalan toborzás miatt

Ä genfi ut előtt
Friedricliék

A politikai körökben nagy 
megelégedést keltettek az olasz 
lapok közleményei a magyar 
kölcsönről. Az Idea Nazionale 
cikkeinek hangja aríru vall, 
hogv u külföldi kölcsön kilátásai 
az utóbbi liánokban lényegesen 
megjavultak. A hírek szerint az 
olasz kormány nem fogja elfo­
gadni a kisantantnak azt a kí­
vánságát. hogy a magyar köl­
csön ellenőrzésévé! kapcsolatban 
egy Középeurópát is érintő tisz­
tán gazdasági kérdésből politi­
kumot csináljanak.

Mindamellett illetékes körök 
helyénvalónak tartják figyel­
meztetni a közvéleményt, hogy 
ne essék a túlzott optimizmus 
liibájubu .mint ahogy az az. első 
kölcsön ut alkalmával történt. 
Nem kell azt hinni hogy ez u 
kölcsön hu meg is lesz 
gyors elintézést fog nyerni. 
i'udni kell, hogy milyen^ a Nép- 
szövetség technikája. Előbb a 
jóvatételi bizottságunk kell fel­
oldani azokat az anyagi kötele­
zettségeket. melyeket a béke 
szerződés rótt ránk. Reihten ut­
jának főcélja az. hogy az kis-an- 
tanttal. főleg (lenessel tisztázza 
ezeket a kérdéseket; a kölcsön 
megszerzéséről csak azután le­
het szó.

A genfi úttal hozzák össze 
köttetésire azokat a tárgyaláso­
kat, amelyeket Bethlen minisz­
terelnök ma a külföldi diploma­
tákat folytatott. A délelőtt folya­
mán megjelent Bethlen István 
gróf miniszterelnöknél Casta- 
gnetto olasz és Doulcct francia 
követ, akivel hosszabban tanács­
kozott.

Minisztertanács
\ miniszterelnök ma este 

reszt vett a szokásos pénteki 
minisztertanácson. F.rvesiilcsiink 
szerint a minisztertanács a 
tisztviselők fizetésrendezésének 
kérdésével foglalkozott, továbbá 
azzal a jelentéssel, amelyet R<‘- 
kovszky belügyminiszter a jog­
talan toborzások miatt tegnap 
este történt letartóztatások 

I ügyében tett.

Budapest, aug. 31. A rendőrség teg­
nap éjszaka húsz fiatalembert turtóz- 
luiult. azzal u váddal, hogy jogtalan 
toborzásukat végeznék.. A fiatalembe­
reket Tapcsagics Malaga vagy Csú­
csú bácsi néven ismeri török vendég­
lős Molnár-utca 8. szám alatti pince- 
korcsmájában fogták el. Közülük 
Raáb Barnabás, akit csak vclctlenség- 
ből nem fogtak el. azonnal értesítette 
Kríáár Lehelt és Lénával Istvánt s 
ezek igyekeztek is közbenjárni az el­
fogultuk érdekében, de minden siker 
nélkül.

Az előállított fiatalemberek legna­
gyobbrészt erdélyi származásnak, a 
kik nemcsak az tr.Mli-nek, haliéin a 
„Gábor Áron-szövetségnek" is tagjai. 
Mindnyájukat a Szerb-utcai kapitány­
ságon vették őrizetbe. \ vád ellenük 
az, hogy körülbelül másfii hónán óta 
jogtalan toborzási végeznek és tobor­
zás céljaim kerületenkint szervezkedj 
lek s ennek a toborzásnak politikai 
céljai vannak. Titokzatos célokból ko­
torná szervezeteket akarnak létesíteni, 
melyek kétségkívül az állami és tár­
sad almi rend veszélyeztetésére vezet­
hetnek és amelyek esetleg külpoliti­
kailag is károkat okozhatnak az or­
szágnak.

alapján kiterjesztette és megtette az 
intézkedéseket a névsorban felsoroltak 
előállítására, főként annak kideríté­
sére. liogx milyen célja volt a szer­
vezkedésnek. A rendőrség információt 
nem ad az újabban leleplezett politi­
kai szervezkedés céljáról, Andreika 
főkapitány hűl vette.-, csak annyit volt 
hajlandó közölni, hogy a rendőrség 
államellenes bűncselekmények gyalul­
ja miau folytatja az eljárást, de a 
bűidigv hátteréről ngm hajlandó nyi­
latkozni.

Megbízhatónak talált forrásból azt 
az érdekes információt adták, hogy 
ug.v látszik.

politikai jellegű puccskísérletről 
vau szó.

melynek célja a líethlenkormány el­
távolítása. a középnton haladó kor­
mányzat megszüntetése és szélsőséges 
politikai elvek érvényesítése lelt vol­
na. X rendőrség politikai osztálya az 
előkészületeket már régebben figyeli 
és adatok vannak, hogv itt nem ár 
tathtn iellegii és kisebb jelentőségű 
szervezkedésről van sző. hanem olyan 
pnccsra készüllek a mozgalom szer­
vezői, mely a ielcnleg fennálló poli­
tikai és kormányzati rendszer felhő 
rilását tűzte ki célul.

fegnap éjszaka a Szerb-ti teái ku- 
ányságon megkezdték az előállított 
talcmhcrck kihallgatását. Elsőnek 
)r Viktor tartalékos főhadnagyot. 
ÉME-ben működő nemzetvédelmi 

ztály helyettes vezetőiét hallgatták 
a jogtalan toborzás és szervezke- 

s körülményeiről. Utána Raétb Ar- 
d kihallgatása következett, majd 
ros Jánost, Nuuy Albertet. A agy 
irtalant. Uraló Jánost és az L.VIre­
jt még nyolc emberét hallgatták ki. 
rendőrség politikai osztályának ed- 

g összegyűjtött adatai és az előálli- 
tt fiatalemberek vallomásai alapjait i 
egállapitották. hogv az akció veze- i 
/ rendszeresen toboroztak f’g.i na- 
■óbb akció előkészítésére. Többen 
.ismerték, hogv
alakulatokat akartak szervezni 
azzal az eshetőséggel számolva, 
hogy a megszállott területek fel­

szabadulnak
, akkor a hivatalos magyar hatásé*- 
,k előtt ók akarták megkezdem az 
Ihói magyarrá váló területek köz- 
'.(izgatását. .
Az előállított fiatalemberek tudni 

,.in akarnak árról, hogy valami ícl- 
pésre tettek volna kísérletet és azt 

határozottan tagadják, liogx le gy­
ereket rejtegetnének. A toborzásnak 
I) fiatalember volt a vezetőié, akis­
ek névsorát még az. éjszaka sikerült 
sszcállitani és előállítani okét. A deli 
rákban házkutatást tartottak lakasti- 
on és az Írások közt toborzo iveket 
dáliák melyeken az alakulatokba 
elővettek neve és pontos lakáscíme
; megvolt. ,,

A rendőrség a vizsgálatot ennek

A politikai osztály teljes erővel 
tolytatja a nyomozást, bár a szükség­
telennek bizonyult készenlétet meg­
szüntettek. Ma délután

az ÉME Sörház-utcai székházá­
ban házkutatást

tartottak, amelynek során igen sok 
inkriminálható iratot találtak. Ennek 
kapcsán az a hir terjedt el. liogx az 
I ’>!/: íiiloszlatása küszöbölt áll s az 
bármely pillanatban megtörténhetik.

A letartóztatások ügye a Házban
A nemzetgyűlés mai ülésének meg­

nyitása után Kiss Menyhért a napi­
rend előtt szólalt fel. Tegnap este a 
Sorház-utca egyik mellékutcájában 
lévő kocsmában több ébredő bajtár­
sam rendes vacsoráját fogyasztotta 
Vacsora közben bejölr egy rendőr- 
tisztviselő. kezében revolverrel és ezt 
magasra emelve azt kiáltotta: Le a 
kezekkel! Önök foglyaim!

Podmaniezky Endre báró: talán fel 
a kezekkel! , , .

Kiss Menyhért: Csodálkozással kér­
dezték. Itog.v mi az, oka ennek, azon­
ban a rendőr tisztviselő megtagadott 
minden felvilágosítást és felszólította 
ókét. liogx a Szerb-utcai kapitányság- 
ra kövessek. A fiatalemberek szó nél­
kül engedelmeskedtek és el is kiset - 
lék őket a Szerb-utcai kapitányságra, 
ahol 5 óra hosszáig fogva tartották 
okét. Egy másik éhredö baitársam, 
Raáh Árpád közben felkereste, a nem­
zetgyűlési képviselőket. Kádár Lehelt 
és Balog államtitkárt, akik utánanéz­
tek a dolognak, azonban úgy a Szerb 
utcai kapitányságon, mint a főkapi­
tányságon Is minden felvilágosítást
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megtagadtak, Nagyon misztikusnak 
tartom az esetet, mivel olyanokról 
van szó benne, akikről lehetelen fel­
tételezni, hogy bármi bűntényben ré­
szesek volnának. Miután az utóbbi 
időben a kormány olyan híreket 1 un­
sz! rozott a sajtóban, hogy az Ébredő 
Magyarok Kgyeszletét fel fogják osz­
latni. ezt a játékot csak ennek a be­
harangozásnak tartom. Kérem a tisz­
telt belügyminiszter urat, nyugtasson 
meg bennünket, adjon felvilágosítást 
arra vonatkozólag, hogy mi történt, 
jelentse ki, hogy mi a szándéka az 
ÉMK-vel és intézkedjék, hogy az Éb­
redő Magyarok Egyesületének ezek a 
tisztviselői, miután semmiféle bűn­
tényt el nem követtek, mielőbb sza­
badlábra kerüljenek.

A belügyminiszter válasza 
Rakovszk.v Iván belügyminiszter rö­

viden válaszol. A t- képviselő ur be­
szédében két lényeges tévedés van. 
Az egyik tévedés az, hogy a letartóz­
tatottak semmi komoly bűncselek­
ményben nem részesek. A másik az, 
hogy oly nagy összefüggést állít tel 
a letartóztatás! ügy és az Ébredő Ma­
gyarok Egyesülete között, tizek az 
emberek inén súlyos ős komoly liliom- 
ellenes bűncselekmény részesei. * 

Felkiáltások a jobboldalon: kis ezt 
eétlik 6ki

Rakovszk.v Iván belügyminiszter: 
Objektiv bizonyítékok vonnak a ke­
zünkben és most erről az ügyről csak 
a nyomozás érdekében nem nyilat- 
kozbatom részletesebben, azonban rö­
vid idő múlva a t. képviselő urak min­
dent meg fognak tudni. Mikor ennek 
az ügynek a szálai a kezünkben ösz- 
szeíutottak, nekünk még sejtelmünk 
se volt arról, hogy részesei az EME 
tagjai vagy pláne tisztviselői és rósz 
szolgálatot tesznek az, ÉME-nek ak­
kor. amikor ezt a bűncselekményt vé­
dik.

Egy múltkori esetit hivatkozom, a 
mikor, noha jóhiszemüleg, a várbeli 
gyilkosság alkalmával az EME egyik 
vzctfíje érdeklődött és közbenjárt a 
tettes érdekében. Az igen t. képviselő 
urak saját maguknak is igen rósz szol­
gálatot tesznek, ha védelmükre kel­
nek ezeknek. --

Itt, ismétlem, • Ülj
komoly államellenes bűncselek­

ményről van szó
és én nem vagyok hallandó semmi­
féle befolyásnak engedni és az előirt 
kötelességszerii eljáráson csak egy 
jottányit is változtatni.

Az egész Ház. zajos tapssal és he­
lyesléssel fogadta a belügyminiszter 
válaszát._______

í villamos vasul uj tarifái
A Helyi Vasút R. T. tudvalevőleg 

hosszas tárgyalások után megállapo­
dott a város képviselőivel, hogy a he- 
lyivasutnak a világítási vállalat által 
szolgáltatott áramárának lényeges 
megdrágulása miatt a villamos tarifát 
szeptember 1-től 100 százalékkal fel­
emeli.

A megállapodás ma került a tanács 
elé. amely azt elfogadta s így szep­
tember 1-tűl szeptember 30-ig a kö­
vetkező viteldijak lesznek érvényben: 
Szakaszjegy 300, yomjljegy 400 koro­
na, napi két utazásra jogosító heti 
bérletjegy 4000 korona, munkásoknak 
3000, tanulóknak 200Ö korona, napi 
négy utazásra jogosító bérletjegy ta­
nulóknak 3000 korona, orvostanhall­
gatóknak az orvoskari dékáni hivatal 
igazolására napi hat utazásra jogosító 
bérletjegy 4000 korona. Köztisztvise­
lőknek napi két utazásra jogosító bér­
letjegy 3400, napi négy utazásra 5000 
korona.

A város és a helyi vasút közt meg­
egyezés jött létre a városi tisztvise­
lők bérletjegyére vonatkozólag is, 
ami miatt az augusztus közepén tör­
tént tarifaemelést/a tanács annak ide­
ién nem vette tudomásul. A nyugdij- 
iogosult városi alkalmazottak, hiva­
talnokok, napidijasok és altisztek havi 
bérletjegyének ára napi 4 utazásnál 
3000 korona, napi 0 utazásnál pedig 
12000 korona lesz. A felemelt tarifa 
holnap lép életbe.

ízléses angol

gyapjúszövetek
nagy választékban, meglepő 
olcsón. Elismert elsőrendű

modern uriszabóság
SIFAS1 ZSIGMOND

AlHlldl Takarék-palota

Megszavazták a létszámapasz t ást
Szilágyi heves támadása a pénzügyminiszter ellen

Budapest, aug. 31. A nemzetgyűlés 
mai illésén a napirend előtt Kiss 
Menyhért szóvá tette a tegnap esti 
Sorház-utcai letartóztatásokat és Ra- 
kovszky Iván belügyminiszter nyom­
ban válaszolt a felszólalásra. A napi­
rendre áttérve, folytatták 
a tisztviselők létszámcsökkentéséről 
szóló törvényjavaslatot.

Bános Andor a bürokrácia hibái­
ról beszél. Kéri, hogy változtassák 
meg a választójogi rendeletnek azt az 
intézkedését, hotly a köztisztviselő, 
ha nemzetgyűlési képviselővé választ­
ják, mandátumának tartama alatt 
nem léphet elő. A postaigazgatóság 
decentralizálását sürgeti. A javaslatot 
elfogadja.

A kultuszminiszter beszéde
Kieb elsberg Kunó gróf kul­

tuszminiszter válaszol ezután a vita 
szónokainak. Kulturfölényünket meg­
dönt intézkedésre sohasem lesz haj­
landó, tárcája keretében csak az ad­
minisztratív személyzet létszámát 
csökkentik, az óvónők, néptanítók és 
polgári iskolai tanítók számát nem 
apasztják. Hibáztatja, hogy a nagy 
uradalmak, a latifundiumok igen keve­
set teszitek az iskoláztatás érdekében, 
de ha restek lesznek áldozatot hozni, 
úgy törvényhozási utón íog.ia kény­
szeríteni őket, hogy az oktatás terén 
tegyék meg kötelességüket,

A polgári iskoláknál nem csakhogy 
nem esőken ti a létszámot, de uj és 
uj polgári isolák létesítésére kér en­
gedélyt. Minden nagy faluban legyen 
polgári iskola. Ettiisleges néptanító 
nincs Magyttrorsaágon, ha van. az 
kevésbbé értékes erő.

Peidl Gyula: A hosszuálás áldo­
zatai!

K Iá r i k Ferenc: Vissza kell he­
lyezni az ártatlanul elbocsátottakat!

Rcisinger Ferenc: A miskolci 
eset!

K 1 e b e 1 s e b er g kultuszminiszter: 
Apasztani kívánom a túltengő közpon­
tosítást, Decentralizálni kell a népok­
tatást. de mindennek alapja a kineve­
zések decentralizációja.

Felkiáltások a szélsőbalolda­
lon: A főispánok ne nevezhessenek ki 
tanítókat!

Klebelsberg kultuszminiszter: 
Ma a tanfelügyelő tesz előterjesztést 
a tanító kinevezéséről, de a miniszter 
köteies a főispánt meghallgatni.

Horváth Zoltán: politikai ágens­
nek semmi köze ehez!

Klebelsberg kultuszminiszter: 
A kinevezésnél a miniszter csak a 
főispán véleményére támaszkodható. 
A mai állapot helyett okkal célsze­
rűbb. hí a főispán nevezné ki pályá­
zat utján a tanítókat, de köteles a ki­
nevezési ól jelentést tenni a közigaz­
gatásnak.

Felsorolja ezután ,t felső oktatás 
terén való alkotásait. A pécsi egyete­
met elhelyezte.

Felkiáltások a szociáldemokra 
fáknál. Elérni iskolákat telepítettek 
ki miatta!

Klebelsberg kultuszminiszter; 
Azonban ugyanakkor 880 népoktatási 
ui osztályt is megnyitottam.

R assay Károly: A négy egyetem 
csak fikció! Semmi szükség ennvi 
egyetemre!

Klebelsberg kultuszminiszter: 
Készen van a gazdasági szakoktatás­
ról szóló javaslat és a középoktatás 
reformja. Azok a gimnáziumok, me­
lyeket a reform meghagy, humaniszti­
kus gimnáziumok lesznek. Beszédet 
azzal vágzi. hogy csak úgy biztosít­
sa tjük az ország jövőjét, ha tovább 
is Kelejeurópa legműveltebb állama 
leszünk. Végül bejelenti, hogy mivel 
egészségi állapota helyreállítása vé­
gett sürgős műtétnek kell alávetnie 
magát, a részletes tárgyalásnál poli­
tikailag Walkó Lajos kereskedelmi 
miniszter fogja képviselni, a szakszerű 
felvilágosításokat pedig Retry Pál ál­
lamtitkár adja meg.

(isik József: Egy államnak nem a 
katonaság a főereje, hanem a népok­
tatás, ebbe tehát politikát belevinni 
nem szabad. A politikai rendszernek 
mindenkori exponense a főispán, lel­
kiismeretlen dolog ilyen politikai ex­
ponens kezére bízni a kultúrát. A ta­
nítókat ezzel a javaslattal lcziillesztű­
nök a politikai ágens síig színvonalára, 
Csonka-Magyarországon minden isko­
lára három tanító esik és egy taní­
tóra több, mint 53 tanuló. Így nem le­
het szakszerit oktatást végezni.

Ostor József a gyámügyi eljárásra 
vonatkozó rendelkezések törvénybe 
iktatását sürgeti. A javaslatot elfo­
gadja.

Ezután Kiss Menyhért szólt a javas­
lathoz, maid elnök a vitát bezárja.

Nem szüntetjük meg a csonka 
vármegyéket

Rakovszky Iván belügyminiszter: 
Mikor a kormány a javaslatot beter­
jesztette és a nemzetgyűlés afelett 
szavaz, igen szomorú feladatot telje­
sítünk. Az ország gazdasági és pénz­
ügyi helyzete miatt szükséges a lét- 
számapasztás; az állam módját igyek­
szik ejteni, hogy az elbocsátottakat 
kárpótolhassa. „j

Vissza kell utasítanom azt a vádat, 
hogy a kormány bizonyos megcson­
kított vármegyék közigazgatását egy­
szerűsíteni kívánja. Ezáltal az ország 
a nemzetgyűlés és kormány kifejezést 
adna annak, hogy a trianoni szerző­
dést igazságosnak ismeri. Ezt nem le­
het a javaslattal kapcsolatba hozni, 
mert az csak annyiban függ össze a 
trianoni szerződéssel, hogy a meg­
csonkítás annak következménye volt. 
Arról azonban nincs szó. hogy egyes 
vármegyéket végkép megszüntessünk, 
a szükség azonban azt kívánja, hogy 
ideiglenesen egyesítsük egyes várme­
gyék közigazgatását, de a vármegyék 
megtartják elnevezésüket épeit a tra­
díciók ápolása érdekében, Fájdalmas 
műtét ez a javaslat, de a jövő gene­
ráció érdekében gl kell végezni.

Miért nem beszélt a pénzügy­
miniszter

Ezután Szilágyi Lajos zárszó he­
lyett a házszabályokhoz szól. Tilta­
kozik az ellen, hogy a pénzügyminisz­
ter nem nyilatkozott a javaslatról és 
követeli, hogy addig függesszék lel a 
tanácskozást, amíg a kormány a par­
lamentarizmus nlidra nem tér.

Rassav Károly: Akkor sokáig kell 
\ árui!

Rakovszky belügyminiszter: .4 pénz­
ügyminiszter betegsége miatt van 
akadályozva a megjelenésben, olyan 
rendelkezésről pedig a házszabályok­
ban nem tud, antch szerint a vitát 
ne lehetne bezárni.

Hegymegi Kiss Pál: Szükségesnek 
tartja, hogy a felelős, miniszter nyi­
latkozzék a feltett kérdésekre, mert 
enélkiil szavazni nem lehet.

Szilágyi Lajos: Ezzel szemben 
technikai obstrukciót kelt vállalni. 
(Zaj. derültség.) A nemzetgyűlést fel 
kell oszlatni, ha nincs rá szükség!

Szakács Andor; Csatlakozik a Szi­
lágyi álláspontjához.

Szilágyi Lajos a zárszó jogán be­
szél s elmondja, hogy a kormány ré­
széről megkörnyékezték, hogy tegnap­
előtti interpellációját ne mondja cl és 
a helyettes miniszterelnök arra is kér­
te, hogy a Pénzügyminiszter betegsé­
géről ne tegyen említést, hanem 
mondja azt, hogy akadályozva van a 
megjelenésben. Akkor nem ismertem 
az okokat, hogy miért kuli ezt eltit­
kolni, most inár azonban sejtem azo­
kat. Interpellációját nem mondta el, 
ezzel szemben elvárta, hogy a kor- 
’UU'UV nyilatkozzék s" legenyhébben 
illetlenségnek minősíti, hogv e/t nem 
tette.

Farkas István: 
many!

Szilágyi: En a nagy nyilvánosság 
előtt szemébe vágtam a kormánynak.

Mondjon I, a kor-

A legfinomabb férfi- és női

9H60L GY8P1USZÖ9ETEH,
grenadinok, női- és gyermek kötött ru­
hák, harisnyák állandó és olcsó beszerel forrása a
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hogv alkotmányellenesen kormdrtv-, 
és a purhimentárizmns megölök 
Megjósoltam azt is, hogy ennek Z 
lesz. a vege, hogy „ többségi párt met 
sztmtk; (Derültség a kormánypárton i 

Unok figyelmezteti Szilágyit, (,o!v 
maradion határozati javaslatának lő­
réiéi közt.

Szilágyi: Arról van szó, hogy
holnap reggel milyen fizetési kan 

200.000 közalkalmazott
Ha egy felnőtt ember, egy ft*ri 
nemzetgyűlés -színe előtt azt month» 
hogy a mindenkori helyzethez a J,' 
dasági és drágasági viszonyokhoz ké" 
pest állapítja meg a kormány a fizet 
test, nem gondolhat senki Svájcra és 
Zíirichre, csak arra, hogy az orszái 
piaci áruiról és gazdasági viszonya, 
ról van szó. A fizetés után kiderült 
hogy u minisztertanács határozat,, »/’ 
lentétben van a Pénzügyminiszter ki 
jelentésével. Erre vonatkozólag sze" 
retett volna nyilatkozatot hallani van- 
azt, hogy valaki megvédi a miniszter­
tanács határozatát. A kormánypárt 
azonban lomha és tunyya volt. (Nagy 
za.i. Derültség a kormánypárton.)'

Platthy György: Ezelőtt más’ volt 
a hangja.

Szilágyi Lajos:• Platthy is máskén 
beszélt, mikor az ellenzéken ült!

Platthy: Ilyen hangot sohasem hasz­
náltam!

Szilágyi: Én sem ilyen hangon
kezdtem, a kormány ennek az oka.

Koszó István: Mondja cl megint, a 
mit már háromszor elmondott!

Szilágyi: Nem reflektálok éretlen
közbeszólüsokra!

Koszó: Freden beszéd!
Szilágyi: Soha semmiféle közalkal- 

inazottgyiilésen nem vett részt, a saj­
tóban nem cikkezett, azonban mától 
fogva ki fognak menni arra u térre, 
ahol több megértéssel találkoznak.

Elnök felteszi a kérdést, hogy álta­
lánosságban elfogadják-e a javaslatot.

A Ház elfogadja a javaslatot 
s a határozati javaslatok elvetése 
után áttérnek a részletes tárgyalásra, 

A elmet változatlanul elfogadják, 
maid az elnök napirendi indítványt 
tett. Kisebb napirendi vita után az el­
nök indítványát fogadják el. Legkö­
zelebbi illés kedden lesz.

Pardon, tévedtem!
Vita közben Kiss Menyhért a jobb­

oldalon valakit Mayer Jánosnak né­
zett s mikor az valanjit közbeszólott, 
Kiss Menyhért Mayerhez címzett meg 
jegyzést röpített felé.

Mayer János épen az ellenkező ol­
dalon szólal meg: Először a szemét 
nyissa ki. azután a száját!

Kiss Menyhért: Pardon, tévedtem' 
Ülés vége fél 4 órakor,

flhortobímlPelifl-tintólitíllíi
Debrecen város közgyűlése a Petőti- 

centennárium alkalmával elhatározta, 
hogy a hortobágyi csárda falában em­
léktáblán örökíti meg. hogy a köliö- 
zseni 1842-ben ott járt és irta egyik 
legnépszerűbb költeményét. Az em­
léktábla elkészíttetésére bizottságot 
küldtek ki, amely Fiiredy Richard 
szobrászművész tervét fogadta el bi­
zonyos változtatásokkal.

A múzeumi bizottság most bejelen­
tette a tanácsnak, hogy az emléktábla 
gipszmintája az átalakított terv sze­
rint készen van és szeptember 24-érc. 
az emléktáblát már el is helyezik a 
csárda falában. A tanács elhatározta, 
hogy az emléktábla leleplezési ünne­
pélyét szeptember végén tartja meg 
egyszerit külsőségek közt s megálla­
pította a helyet is, ahová azt beiliesz- 
szék. Nagyobb vita csak a felirat szö­
vegezésénél merült fel dr Csűrös Fe­
renc kulturtanácsnok és dr Magoss 
György tiszti főügyész között,- nyel­
vészeti szempontból. Végre is a kul­
tur tanácsnok, mint a filológus állás­
pontja győzött s a ián szó jelentés- 
változásának behatóan szakszerű meg­
vitatása után a íartózkoáoti szó elve­
tésével a következő szövegezésben ál­
lapodtak meg:

„Itt járt Petőfi 1842.-ben. Megörö­
kítette Debrecen varos közönsége 
1923-ban".

A polgármesteijiclyettcs már alá­
íróban volt az aktát, amikor dr Vass 
Károly tanácsnok azt indítványozta, 
hogy az emléktáblán örökítsék meg 
azt is, hogv Petőfinek a hortobágyi 
csaplárosnéról szóló hires költciné 
nyc in születeti meg. Miután felvilá­
gosították arról, hogv a táblán több 
szövegre nincs hely. megmaradtak az 
eredeti felirat mellett.

A tanács a leleplezés előkészítésé- 
vei az emléktábla-bizottságot bízta 
meg. mint rendezőbizottságot



A zürichi álHfmérnöH 
bizalmas távirata 

Zalaegerszegre
A néhány héttel ezelőtt letartózta­

tott Marta.s .Icm'i. aki duktuii viliimet, 
zürichi gépészmérnöki jelleggel. vé­
gül mim gúzíorráskiiiütó specialista a 
szélhámosságok egész sorozatát kii- 
vVitv cl. megint munkát átlóit a rcnil- 
.■rségiiek.

A napokban a tlubvccuni rendőrka­
pitányságra érkezett a zalaegerszegi 
internáló-tábor parancsnokságának 
megkeresése, hugv bizonyos elr Mar­
ios .lenéi titán nyomozzanak és álla­
pítsák meg kilétét. A megkeresés kö­
zölte. hogy július hó folyamán dr 
Uartus Jenő aláírással a következő 
szövegű távirat érek zeit Biliarnagy- 
httl'ombiil az internáljitáhoi parancs­
nokságához :

J)r Bokor Imre a, zalaegersztgi in- 
icrnálóltibor hely< Ura-igazgat ójának. 
IJilwniugybulonibvl.

Kérlek a neveianul diáim: itldnUi- 
imíiai ll. uliwiiin felillvizsgáUi:. 
4.in 11 ’főügyésszel tj táborba érke­
zünk.

L)r Manus Jenő".
A táviratra rá volt Írva: „Szigo­

rúan bizalmas.'“
A debreceni rendőrség a táviratra 

vonatkozólag kihallgatta a vizsgálati 
fogságban leső szélhámost, aki elő­
állít:. hogy a táviratul azért küldte 
liiliarnagybn i ómból Zalaegerszegre, 
hogy niegtévi ssze bilianiagybajomi 
ismerőseit, mert itt ugv ismerték, mint 
befolyásos, méltóságon urat. \z egyik 
ottani kereskedőnek megígérte, ami­
kor ez a pártfogását kérte, hogy az 
interuáló-iáhorba mait Icái ve át kis/a- 
bndit.ia. A táviratot a kereskedik csa­
ládja elölt ina, hogy igazolja isme­
retségét a tábor parancsnokával és 
-v sikerült is kiesahii a kereskedő­

től 85,000 korona elölgges költséget a 
kiszabadításhoz.
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HÍREK
— Vasárnani istentiszteletek a re- 

lomátus templomokban: a Nagy­
templomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Ury Ferenc >.-lelkész, templom- 
'-gyesiileti titkár, délután 5 órakor 
Martos Sándor s.-ielkész. a Kistem- 
plotnbun délelőtt 0 órakor Szele 
György lelkész, délelőtt ti órakor 
Peleskey Sándor s.-lelkész, délután .3 
órakor Úri Ferenc teuutlonicgyesii- 
lcti titkár, a Kossuth-uteai templom­
ban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc 
lelkész, ugyanakkor karéneket énekel 
a templomegyesületi vegyeskar. dél­
után 5 órakor prédikál Urat Sándor 
lelkész, az Árpád-téri templomban d. 
e. In órakor Papp Imre s.-lelkész, d. 
11. 3 órakor Peleskey Sándor s.-lel­
kész, az ispotály í templomban dél­
előtt 10 órakor Gábor András s.-lel­
kész, délután 3 órakor Papp Imre 
yielkész. a Homokkertben délelőtt 10 
órakor Knstár Dániel vallástanitó lel­
kész, a Nyilastelepen délután 5 óra­
kor dr. Böttykös Béla s.-lelkész. a 
kórházban (Auguszta szanatórium) 
istentiszteletet tan és úrvacsorát oszt 

e. 10 órakor Böttykös Béla s.-lel­
kész.

lányai istentiszteletek: Koséit sze- 
sen: ünnepélyes istentiszteletet tart 
cs úrvacsorát oszt dr. Révész Imre 
jelkész. ezen alkalomból is. hogy a 
kösélyszgi tanyai lakók harinóiiinmot. 
itrvacsorai és keresztelési edényeket 
vereziek he IOtt búza árán. melyet 
adakozással gyűjtöttek össze. Ondód. 
Vedres diilü: Komád Zoltán vt. lel­
kész, Bánkon. Márton Sándor s.-lel­
kész.

A Konfirmált Leányok Szövetségé 
"ek összejövetele vasárnap.

A Debreceni Keresztény Ifiuagi 
ügyeidet szept hó 2-án rendes heti 
összejövetelét Kollégium földszint •!. 
'z- u. d. a. 5 órakor tartja.

A Kálvinisták Templomegy csilléié 
vcgy eskarátiak tanulási órái hetenkint 
csütörtökön tartatnak ,1 kollégium 
ének- és zenetermében. Este 7- 6-ig 

hölgyek. X 9-ig a férfiak részére. 
' tagok jelentkezését ugyanakkor 

vs ugyanott elfogadja Szabó l.aios 
rci kántor, karnagy.

Egymilliö koronás iotolmali az ügyészeM, 
ha aagyobbfaita árdrágltásárt elitéltetneü

V ádinegszünltítések i*égi kisebbfajta ávdvágilási ese­
tekben — Ankét lesz az árdrágítás fogalmának meg­

határozásáról

legszebb kalapok
FR ANK EDÉNKt

lltnlu/H'st. aug. 31. I)r Nagy Find 
igazságügy miniszter a mai napon a 
következő két átiratot Intézte vala­
mennyi főűgyésziiez:

Lehetőleg kanteleket
Az igazságügy becsülete attól függ 

ma. hogy az árártiiitás I,•érdesében 
litánnk-e nagyobb iuitn bűnösökéi is 
megingni, avagy csak apróbb pincé­
reket és kofákat ingunk perbe, inig a 
nagyobb árdrágítókkal szemben tehe­
tetlenek vagyunk. Felkérem Méltósá­
godat arra. hogy ilyen értelemben 
utasítsa a felügyelete alatt álló összes 
királyi ügyészeket s egyúttal közlöm 
azi. hogy három darab egyetikini egy 
inüliéi korona összegű jutalmat tűzök 
ki annak a királyi űg.vesz untak a 
mcgintülmaziisára. akinek sikerűi na- 
gyobbiniin árdrágítót nemcsak tőr­
be lógni. hímem el is Ítéltetni.

Nagy árdrágító alatt értek minden­
ki i. aki széles körben, nagyban, bűnös 
módón befolyásolta az áruk drágulá­
sát s ezek között nagy' szerepük vau ! 
a kill'lllit le egy csilléseknek is s Így 1 
ezekre különös gond fordítandó, te­
kintet nélkül arra, hogy társadalmi 
előkelőség szempontjából milyen be­
ivel foglalnak el. Kérem azért tehát, 
hogy a fenti értelemben igen sürgő­
sen utasítsa a királyi ügyészeket.

Nagy- súlyt helyeznék arra. hogy 
Méltóságod az exponáltabb helyekre 
személyesen is ellátogatna s meg­
győződne arról. Imgv történik-e ab­
ba-: az irányban intézkedés, hugv ne 
1 sok a kislninöst. hanem ,/ nagy bű­
nöst ns sulisuk az állam megtorló és 
elrettentő hatalmával. Kérem arra. 
hugi- az árdrágítás! ío;veket a Ivgébv- 
rehli !ig\ elemmel kísérje s Méltósá­
god hozzám köz vaja; III a nevemre 
Címezve ebben a kérdésben .1 iejie- 
mélvekhez kénest többször jelentést 
lenn: szíveskedjék.

'• regi kisebb esetek
I A második átirat a következő:
I Megkeresem a királyi főügyész urat 

hogy utasítsa az árdrájtitási ügyeket 
árnyaló összes ügyész urakat, hogy

a hónapokkal ezelőtt elkövetett ki- 
sebbíaita árárúgitási ügyekéi a vádui- 
ditvánv elkészítése, illetve beuy nitása 
előtt tegyék újabb szigorú mérlegelés 
tárgyává és lehetőleg mellőzzék 11 vád­
emelési mindazokban az esetekben, 
amikor a korona időközben beállott 
zuhanását 11 gazdasági viszonyok el­
tolód ása következtében ellentnoniliis 
látszik fennforogni, illetve az az ár, 
amely a bűncselekmény elkövetésekor 
fennállóit, jelenleg sojvkal magasabb. 
Ugyanezen okból mélt.óztassék a már 
benyújtott váciakat is revízió tárgyá­
vá lenni és amennyiben iennforoguak 
azok a szempontok, amelyekre céloz­
tam, ugv vonták vissza a vádiratokat.

Ugyancsak szíveskedjék arra is uta­
sítani az összes ügyész urakat, hogy 
felelőségemre az ideáikét mull és :</ 
igazságszolgál la tás tekintélyének ró­
va ára menő kiplakihirozást feltétle­
nt!! mellőzzék. Továbbá az átmenet 
szempontjából elrendelem azt is. hogy 
mindazokban az esetekben, amikor a 
fentiek élteimében a büntetés végre­
hajtása a laikus közönség szemében 
már valóban nevetségesen igazságta­
lannak jelentkezik, méltóztassek lehe­
lő1 éget adni arra. hugv kegyelmi át­
hoz folyamodhassanak^

Ml az árdrágítás?
Alaposnak fogadtam el az érdekel 

tel; ama panaszát, hogy az anyagi 
inul kérdésiek nincsenek kellőképen és 
tg" tisztázva, hogy </ becsületes ke­
reskedő tudhassa mi a büntetőtörvény 
szerint a: árdrágítás és mi nem. Meg­
ígértem az érdekeltségnek azt. hogy 
szeptember 2(1. körül nng.vszahásn ön­
kii e Itivol; össze, amelynek feladata 
lesz javaslatot tenni az eljárás tisz­
táz ' <áva az any agi jog, körül. F.miek 
tol . ián avi a kérem a tiigvdsz urat, 
szíveskedjék az árdrágítás! ügyekben 
tárgyaló ügyészeket arra utasítani, 
how olyan ügyben, amelyben az Cili­
ibe : fő anyagi jogi vitás kérdéseken 
midik az elitéléi kérdése, e hónap fo­
lyamán a fötdrgyalás megtartását ne 
szorgalmazzák.

bias»-~-gSs”fifg háború fenyeget
Görögország visszautasította az olasz feltételeket

Athén. aug. 31. ((iö.rög .sajtóiroda.) 
.1 görög váfaszjegyzékef ma adta át 
a külügyminisztérium politikai osztá­
lyának főnöke az olasz köveinek. A 
jegyzék kijelenti, hogy a görög kor­
mány az olasz szóbeli jegyzéknek azt 
a megállapítását, aitiel; szerint Olasz­
ország súlyos megsértéséért a görög 
kormány a felelős, igazságatahmnak 
tartja. .4 szóbeli jegyzék /.. 3. és ti. 
ponthibán megszabott teltételeket, a 
melyek Görögország becsületéi és az 
ország szuverenitását érintik, lehetet­
len elfogadnia. Mivel azonban a gya­
lázatos merénylet görög földön, ba­
rátságos nagyhatalom állampolgárai 
ellen történt, akik nemzetközi misszió­
ban jártak el. a görög kormány kész 
a következőkre:

!. .4 görög kormány hivatalos és
legmesszebbmenő formában kifejezi a 
sajnálkozását az olasz Ifonnánynuk. 
P. célból az athéni főparancsnok meg­
fog in látogatni az olasz követe:.

2. A görög kormáiv a merénylet 
áldozataiért az athéni katholikus szé­
kes egyházban misét mondat, amelyen 
a kormány valamennyi Ingja részt- 
vcsz.

3. Ugyanezen a napon az olasz zász 
lónak a következőképen adjál; meg a 
tiszteletet: Az athéni helyőrség egy 
szakasza az olasz követség elé vonul 
és az előirt tls/ydchjdás mellett az 
olasz zászlót üdvözli. Trcvesában a 
Holdesteknek olasz hajóra való szám­
lása közben az. áldozatokat ünnepé­
lyes formában a katonai tiszteletadás­
ban részesítik.

\ görög kormány azonkívül kije­
lenti. hogy méltányossági okból haj­
landó az áldozatok es.aládainak jogos 
kártérítést adni, végül szívesen ídtia 
Percina őrnagy közreműködését. .1 
melynek az a 'célja, hogy célszerű tá­
jékoztatása segítségévei a bűnös ki­
nt omozását támogassa.

! Olaszország háboríts előkészületei
Róma, aumztti 31. A StefanJ-ugy-

nökég jelenti: Mussolini miniszterel­
nök ma közölte a minisztertanács­
csal a görög v álaszicgyzék szósze­
rinti szövegét A miniszterelnök el­
fogadhatatlannak mondta a választ és 
bejelentette, hogy már meghozták a 
megfelelő határozatokat. A tengeré­
szeti és a hadügyminiszter ezután 
részletes felvilágosításokat adtak.

Az olasz kormány felhívást lett 
közzé, amelyben felszólítja az lósá­
gokat, hogy az olasz-görög kérdésben 
a legnagyobb tapintattal cs higgadt­
sággal járatiak cl Katonai mozdula­
tokról akár igazak azok. akár nem, 
rvilványidó okokból semmiféle Iliit 
nem közölhetnek. Ha a kormány ezen 
felhívása nem iár eredménnyel, a 
szükséges megtorló lépéseket azonnal 
alkalmazni lógják. Két görög sailó- 
tldósitót kiutasítottak és felszólítot­
ták őket. hogy 2-1 órán bellii hagyják 
el Olaszországul.

V görög flotta Korín előtt
Róma. augusztus fi. A hivatalos 

Corriere de Indiana ma külön ki­
adásban közli azi a hirt. hogy Görög­
ország nem kielégítő válasza követ­
keztében az olasz kormány azonnal 
megkezdte a tervbe vett szankció 
végrehaltását. A Trenouoge nevű 
olasz torpedóromboló felszólította 
Korfu-szigct parancsnokát, hogy azon­
nal adja át a szigetet. Az olasz haló­
ra i egy csoportja szintén megjelent a 
sziget előtt.

A népszövetség elé!
Loiidop, augusztus 31. A saitó beha­

tóan foglalkozik az olasz-görög kon­
fliktussal. A lapok mérsékletet aján­
lanak 1/ olasz kormánynak in a vi­
szálynak a népszövetség elé »tabun: 
mellett foglalnak állást. Egy Reuter 
jelentés azt mondja, hogy hír szerint 
az angol kormány c pillanatban sem­
miféle akciót nem tervez. Felelős kö­
ltőkbe» az az általános benyomás, 
hogy az olasz ultimátum követelései 
aránytalanul szigorúak

30« milky korona a kereskedelmi 
kamaráknak. Budapesti tudósítónk ii- 
lentí: A parlament szünete alatt ren­
dezik a kereskedelmi és iparkamarák 
helyzetét. A kamarai illetékeket az 
árai ikuiások szerint változó adónem­
mel akarják kapcsolatba hozni. 300 
millió korona államkölcsön! kérnek a 
kamarák.

Déri Frigyes Debrecenben. Deb­
recen lelkes kultuvbarátia és mecé­
nása. Déri Frigyes beváltja régebben 
lett Ígéretét és személyesen jön Deb­
recenbe hogy a Déri-muzeum felál­
lításával kapcsolatos ügyekről beha­
tóan tanácskozzék. A kultuszminisz­
térium ma délben telefonon értesítette 
a várost Déri Frigyes Kivételéről, aki 
holnap délben érkezik Debrecenbe 
dr. Czakó Elemér államtitkár. 'Cihá­
méi Lajos miniszteri osztály tanácsos 
és Györgyi Dénes, a Déri-muzeum 
tervezője kíséretében. A Déri-muzeum 
tervei már elkészültek s azokat ma­
gukkal hozzák, úgyhogy a tanácsko­
zásuk döntő jellegűek lesznek az épít­
kezés megkezdése tekintetében. Az 
eddigek szénit az 'szüli mur_ min­
őén valószínűség szerint hozzáfognak 

1 Fiivészkertbeii ki földmunkálatok- 
hoz s Így reménv vau rá. hogy a 
Debrecen kulturális fejlődésére anv- 
ny jra fontos muzctim belátható időn 
belül iclénnl.

A városi zeneiskolai beírást k 
megkezdődtek. Beírás! dii 500 K. Tan­
díj az egész tanévre 25 kg búza ár.:, 
mely egyszerre két vagy négy rész­
letben fizethető. A szeptemberben 
iratkozok egész tanévre 20. félévre Itt. 
negyedévre 50(H) koronát fizetnek. A 
kifizetett .'tandíjnál a búzaár emel­
kedése esetén sem kell utáníizctést 
eszközölni. Kedvezmény iránti kérvé­
nyek szeptember 15-ig adhatók be. 
Beiratkozási idő naponta 10 1-ÍK.
Bővebb felvilágosítással szolgál d. e. 
0 l-ig. d. 11. 3 5-ig az igazgató.
(Vár-ti. 1.1

. l opások, faszai Mária és Hamza 
Alma cukrászdái alkalmazottak pa­
naszt lettek a rendőrségen, hogy is­
meretlen tettesek a cukrászda fogas­
sá ról ellopták a kabátjukat és börtár- 
eáiukat. A nyomozás folyik. Kiss 
Viktória Tímár-utcai lakos feljelentést 
telt a rendőrségen ismeretlen tettes 
ellen. . aki arany uyakékszerét lelopta 
a nyakáról a pályaudvaron.

Milliárdok és garasok ma az. Apolló 
ban.

Öngyilkos kísérlet az emlékkor!
ben, Ma reggel .1 Nagytemplom mö­
götti emlékkert egy ik padján Both 
1 jjosné 60 éves debreceni lakos inti- 
róltigof ivott. Sikohtozására a járó­
kelők figyelmesek lettek és értesítet­
ték a mentőket, akik az öreg asszonyt 
súlyos belső sérülésével az egyetemi 
klinikai telepre szállították. Kihallga­
tásakor elmodta. hogy nagy nyomora 
miatt akart megválni az élettől. Al.a- 
pota súlyos.

A „Tiszántúl., ipari és kereske­
delmi r.-l. rendkívül» közgyiA 

lése nem 1923 szeptember 19-én. ha­
nem 1923 szeptember hó 12-éti d. ti. 
3 órakor lesz az intézet üzleti helyi­
ségében (Flatvatt-u. 28.) megtartva.

rnei ivari!!!

') ezután
irarrumeritijiuiia mn

Szt.fínns-u.l. 
fonok vsáérofni
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— Nem tesz bikavladal Budapestem
A főváros tanácsa nemrégiben eh 
ben megengedte a fővárosi cirkusz­
nak, hogy bika viadalokat rendezhes­
sen. A bikaviadalok rendezés azonban 
olyan nagy technikai akadál.vokbba 
ütközik, hogy a cirkusz vezetősége 
elállóit a bika viadalok rendezésétől és 
Így azok elmaradnak,
XIT ,A közajkalmazottak szeptemberi 
élelmiszer válsága. A pénzügyminisz- 
ter a közszolgálati alkalmazottak ré­
szere a kedvezmény es áru természet­
beni élelmiszerelleátás helyett iaró 
készpénzváltság összegéi szepleiiün 
hónapra a közélelmezési miniszterrel 
egyetértőleg 32 ezer koronába állap- 
lotta meg. Ebben az összegben ked­
vezményes áru burgonya ti táti iáró 
készpénzválság nincs benne.

— Házasság. Lichtmann Sari es 
Vági Miklós szeptember 2-án d. u 2 
órakor tartják egyházi esküvőjüké' 
(József kir. herceg-utca 3b.). mehre 
ezúton hívják meg rokonaikat. , óba rá 
tálkát és ismerőseiket. (Műidet: hón 
értesítés helyett.)

LELJOBBi LEGOLCSÓBB 1
UGORKÁSés BEFOTTES

ÜVEGET,
VALAMINT

CSEH GYÁRTMÁNYÚ

Tibi. «üveget
PIAC-UTCA GB. 
TELEFON 11-20.

« ■ mm ó
szietarié ruha, selyem, szőrme, 
mflíeslöjs veoyi ruhaiiszlilö.
Festés és tisztítás a legújabb 
eljárás szerint készül, mi 
által a ruha rongálástól meg­
óvod ik. Gyászruha festése 

a kívánt időre.

FESTŐ- ÉS TISZTÍTÓ-TELEP
ARANY BIKA-ÉPÜLET

Felvételi helyek
Piac-utca 77« szám
„Síikra" kézimunka (Islet.
Széchenyi-ulca I. sx.
Ballégyi kézimunka és mühimzö 

üzletében.

Fim JómI-iI IPiit-i| <i„
* tloh&uy tiauyArudln mellőlt.

Eleyáns őszi és téli
NŐI FELÖLTŐK

blousoK, ruhák, és 
szőrmék nagy válasz­
tékban megérkeztek.

Szolid olcsó árok!

Esküvő. I iebérmaim Amva és 
Steier Józset szeptember 2-án dél­
után I órakor tartják esküvőjüket 
liomokkcrt-it. 121. szám akiit, melyre 
rokonaikat .barátaikat és ismerősei­
ket ezúton is meghívják.

William S. Hart főszereplését el 
íz Őserdők vándora. m,.i az Apolló­
ban.

— öngyilkos légéin Oláh Lajos 
21 éves hajdúböszörményi legény teg­
nap reggel bezárkózott sízobá.iába és 
felakasztotta magát. 6dv.sfln.vin észre­
vette de mire az ajtót be tudták 
törni Oláh Lajos már meghalt. Sze­
műm: bánat miatt lett öngyilkos.

Sodrony ágybetét legjobb minő­
séget készít Neumann. Péterfia 19.

Hölgyek arcúról szeplöt, májfol- 
tot. hajszálakat eltávolít végleg. 
Arcniasszázás. mely iidit. fiatalít, 
bérletben kapható. ..Venus“ kozme­
tika. Széchenyl-utca 16.

- Elcserélném 3 szobás, üvegezett 
nagy folyosóval, összes mellékhelyi­
ségekkel felszerelt lakásomat 4 - 5 
vagy 6 szobás lakással magas ltono- 
rácló mellett. Cim: a kiadóba.

Gyöngyök, ruhadiszek, csipkék, 
szallagok legnagyobb választékban 
Benyáts Emil főtéri üzletében.

— V alispán tolvaja. Pákozdy 
Sá d alispán vármegyeházái laká­
sáról .1 mull héten tél millió korona 
értéket meghaladó ieltérucimit ioptak. 
A károsult panaszára nvegindull a 
nyomozás es a rendőrség elfogta a 
a tolvajt. Plata 1-’étemé szakácsnő 
személyében. Az ellopott íehernemtiek 
tórésze megkerült.

Brück Emil zeneíunár s apf hó
1-én óra és összhangz; Hai ta-
nítási ít megkezdi. Tanitvátny aká-
sín í Imii Kálmán 12. 'elctrlke A muk.

.lahlotiszki né szönyegsz ivu mii­
lielvc lózsei kir. herceg-utc. 4( éi -
ad é- készít pcrzsaszönyegi-k vt. ! *H
dtlést e is iútíinyos árban.

iahlons/kvné ni őmieg i Vi obe*
Üli N zövötanfolx a ni a József \\r íi úr­
vu.u-ti 40. újból nyegnyilt. Ta nit iéi a
Pcr/Á ,i. kulim soumák. stb. -SZÖIIVV-
!íek L védeti svéd és francia g ibi- inek
készít ésél. .Mindennemű szőtt Ve g fu­
nalak iparművészeti 8»'"i\i gjei ll ük

szűr­és egyébb kellékek jutányo: 
vési forrása.

Mielőtt bútorait beszerezné, 
nézze meg Bálint Sándor bútor rak- 

iith-utca 5. Ciambvitms it-

Beiöttes üvegek legolcsóbban 
beszerezhetők Kristály üvegáruház­
ban Szent Anna-u. 6.

Tükörgyártás. üvegcsiszolás, 
régi tükrök uiiáöntése. Sipkovits 
Béla. Sziv-utca 14—15. Telefon 356. 

— Ha reumás használjon iszapot a
Margit-lürdöhen.

^3 szeptfcinhei »
——"—-—-1 _ J__

SjEnmáz
MŰSOR:

V.UMBA I : hinos vitéz 
VASÁRNAP: Délután:

menyasszony. - R 
ULTIT): VcgúUomús.
KEI Hl: VciidUonuis

LSU I OR I OK: Marinen // .
P6NTEK: Martain,

, fUtmburiii 
-stc: .tamos vitéz

Mozgószinhá/ak
Vígszínház

Vigsziiiháziiiozgó. Amerika legszehh 
nlm.ic: Ul ,i boldogság felé
.... ...... Uránia
Urania. Közkívánatra -1 ördög disz 

.'ioadasa. eirkuszfilm és egv itt ,lem
látott amerikai htirleszk.

Állmaim szűcs műhelye nem 
Piacz-utca. hanem Miklós-utea 22.

Szírek András úri és egyenruha 
szabó. Divatos angol szövetek és 
egyenruházati raktára. Debreczen. 
Szent Anna-utca 1.

Vízvezetéki munkák, javítások 
Fiilöp, Csapó-utea 3. Telefon 9 17.

Női kalapokat legszebb modellek 
után formál a Kalapüzem. Piac-utca 9,

- Szőrméket Klonda sziies legol­
csóbban készít, alakit, javít, iparka­
mara. Werbőczi-tt. 2.. telefon 1425.

Krisch cserépkályharaktár Piac- 
utca S9. Telefon 12—18, Vállal átra­
kást is.

Apollü
Milliárdok és garasok, amerikai slá­

ger film 5 felvonásban és az ösur- 
dök vándora. William S. Hart foszt' 
rcplésével az Apollóban.

SZORMEFESTEST
lipcsei módszer után 
vállal, úgymint alaki 
fást, javítást szaksze­
rűen cs rövid Idő alatt

Lipcsei Szőrmetiáz
Arany B I k a-épület, 

József kir h. utcai oldalon

tárái
iáró.

K.

Held Miklós ciniíesiészetét át­
helyezte Simonffx -utca 36. alá.

Közliszt viselőknek kedvezmé­
nyes fürdőjegyek a Margit-itiidobén.

KOHN SÁNDOR
sziksmesler.

, RAGUNOK, ÖLTÖNYÖK
N A G A1 V Á L A SjZIT 6 K BJAjN IGA P H A T Ó K

GELBER TESTVÉREK
TÉRÉI- És UYCRMCnRUHA ÁRUHÁZÁBAN;

PIAC-UTCA 67. EROHNER-SZÁLLODA ÉPÜLET.

TÜKÖRGVÄRTÄS I I K S| APÓK
mindenféle ui tükrök készt- I I w **■mindenféle uj tükrök készt 
tése, régi tükrök újra öntése
CSAPÓ UTCA 19. SZ.
Pebreczeni ÜvexcnlBiolA- 

*« TftkórArngyár.

í Valódi Gyukite,
•ta és Pichler |

1 FIUK IMÉSÉI, PIIMTGi 43. |

Kft és I'érpi

KÄLAPÄLAKITÄSOK
LECiSZEBBeN KÉSZÜLNEK

SZELL GERGELYNÉL

Felemelték a hirói dijakat. A labda 
ingó kerület tanácsa a Bírói dijakat 
uionnau megállapította s azt helyben 
I. osztályú bajnoki mérkőzéseknél 
'hót*. II. osztályú és ifjúsági mérkő­
zéseknél 21 HM) koronára emelte fel. 
I tatár hi ró dija. ha szövetségi bíró. 
Hifi korona. Vidéki bírói dii trines, dt 
a rendező egyesület köteles a vasi ti 
.költségei fedezni és naponkint 20,000 
korona készkiadást megtéríteni, A 
ni ró ezzel szemben ellátást nem kö­
vetelhet.

A DVSC házi birkózó versenye, A
vasutas egyesület vasárnap délután 4 
órakor a MÁV gépiavitó műhely dísz­
termébe ■ házi birkozóversenyt ren­
dez, Belépő jegyek a tagoknál és a 
pénztárnál vállíthatók, a verseny után 
fél 9 órai kezdette! táncmulatság lesz,

----- - «»«masais zSüKwwrvi.,,___
megbízható minőségű

GYAPJÚSZÖVETET
FELDHEIN DEZSŐ-lll
vásároljon. Piac-utca 67.

TELEFON SZÁM 1105.

ÜONCZ kelmefestői
GYÁRA: PÉTÉRE! A 30. ÜZLET: ARANY JÁNOS UTCA 10.
GYÁSZ ESETÉN RUHÁK 24 ÓRA ALATT FESTETNEK.í

KALAPOK
” ™ a letmatiyobb választékban

l eiaxicltn Imre

POSZTÓHfiZa legnagyobb választékban 
os legolcsóbban

VVERNEK SÁNDORNÁL 
Piac-utca 72. s z a m.

Kossuth-utca <$.
»lemlutll löiítlrliti tui;

LEÁNYKA LDSZTER KÖTÉNYEK
ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN, MEGLEPŐ OU SUN
Lantos Csipkéé ruház, KoSSuih-mca ».

i

■ J/S3I

I Úri fehérnemű 
1 készítést vállal 
1 BEBRE6ZENI MECHANIKAI 1 
1 FEHÉRNEMŰ VALLALAT 1
lg SZÉCHÉNYI UTCA 30. |
1 VíManyerőre bercodetelt özem. !|

LEGOLCSÓBB

GYAPJÚSZÖVETEK
bclésáruk cs női velour kelmék
WEISZ ÍGMáC l-lae.u. 73.

ANGOL ES liiíS BvtóllVU
«« SZÖVETEK

I.KGOU,SÓKBAN
ISO fl E IV AU01.F I B FIA 

céyuól IMac-utca fii. kaphatók.

*eIi, Éaitótilí
í»nemim. eöiToaieli TT © $ h uls

f níw>meV"s vasitemkedésébeii, i i4ruy» sirtó«,

1913 a

A részvi
Hiányosok 
ma nem v 
tózkodás I 
pedig ért 
ügyes pap 
esti magát 
gnsalilt ku 
papír árfo 
Magyar Ili 
Angol-mag
emelkedtél
mok fordt:

Magyar 
vesk. hank 
Magyar-ol 
58000, t ol 
420000, Mi 
- 150000. 
hitel 2100< 
ti vi 120001
2400000, f 
72000. Bal 
Ml-TK 450 
vasút 600( 
malom 3ftt 
2000000, ( 

35—32000C 
360000. Ri 
Cukor 3c 
Szalámi 3; 
zőli cukor 
195000. Zii 
Haltenycs: 
30000. Ke 
23—26000, 

Nemesié 
az áruliiái 
dik. Az a 
milliós ko 
Hóra eme 
ezüst ára 
580 ezerri 
aranyértől 
20 korona 
gasabb ku 
majd 136 

Ezüst I 
nás 4000— 
rnnás 109' 

A platii 
volt, ante: 
koronás 1 
grammjáé 
71 ezer kt 
ban csak 
kötés.

Aíinéria 
ríni 6160- 
12000, szí 
arany 20 
72—6000. 
zat tartol

I - mdon
Newyork
Amsterda:
Zürich
Ráris
Milánó
Brüsszel
Belgrad
Prága
Szófia
Bukarest
Becs
Varsó
Berlin

v ■ •
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Lanyhulás a bankközi forgalomban
A részvénypiacon a bankok és bizo­

mányosok egymásközti forgalmában 
lll;, nem volt élénk üzlet, inkább tar­
tózkodás mutatkozott, a déli órákban 
pedig erősebb kínálat gyengítette 
ügyes papírok árfolyamát. A tegnap 
esti magánforgalomban előfordult ma­
gasabb kurzusok, ma csak cgy-két 
papír árfolyamában mutatkoztak. A 
Magyar hitel végig szilárd volt és az 
Angol-magyar bank részvények is 
emelkedtek. Hir szerint ilyen árfolya­
mok fordultak elő;.

Magyar Hitel 1080000 11001(00. Ké­
résit. bank 1850000, Lloyd bank 52000. 
Magyar-olasz 70000. Magyar-Német 
58000, Földhitel 500000, Alt. Takp. 
420000, Merkúr 78—80000, Hermes 140 

- 150000. Angol-Magyar 235000, Oszt. 
hitel 210000. Kőszén 3200000. Uriká- 
nvi 12000(X), Újlaki 250000, Magnesit 
M00000, Athenaeum 235000. Rigler 
72000. Pallas 70000. Levante 1301X100, 
MFTK 450000, Délivasttt 152000,Állam- 
vasut 600000. Trost 16000. Viktória 
malom 360000, Lichtig 27000. Nasici 
2000000, Ofa 640000. (ianz-Danubius 
35—32000000, Schlick 310000. Acél 
.160000. Rima 215000, Georgia 1350000. 
Cukor 3500000. Őstermelő 560000. 
Szalámi 32000. Óceán 63 -63000, Me­
zőit cukor 440000, Usclnvind 450000, 
195000. Zimmer 17000, Demccseri 20 
Haltenyésztő 120000, Zagyvapálfarvat 
.40000. Kéve 34011- 4000. Corvin film 
23—26000, Újpesti beton 7200 3400.

Nemesfémjeiéntég: Az aram ára 
az áruhiány következtében emelke­
dik. Az arany kilóia a múlt heti 21 
milliós koronás árról 21 és fél mil­
lióra emelkedett. Ezzel szemben az 
ezüst ára csökkent. Szilt ezüst kilója 
580 ezerről 550 ezerre süllyedt. Az 
aranyértékek emelkedést mutatnak. A 
20 koronás arany a múlt heti legma­
gasabb kurzusról, amely I2u volt 130 
majd 136 ezerre emelkedett.

Ezüst I koronás 2000 200. 2 koro­
nás 4000—400, forint 5720 920. 5 ko­
ronás 10960- 11200.

A platinában is kisebb lanyhulás 
volt, amennyiben a mult heti 72 ezer 
koronás kurzussal szemben a héten 
grammjáért a legtöbbet fizetők is csak 
71 ezer koronát adtak, általában azon­
ban csak 65 ezer korona körül történt 
kötés.

Afinéria: I koronás 224o 440. fo­
rint 6160—400,, 5 koronás 117600 
12000, szinarany 21 21 és félmillió,
aranyi 20 koronás 132 -136000. ducat 
72—6000, szinezüst 550 80000. irány­
zat tartott, forgalom csekély.

Ä devizaközpont 
{árfolyamai

- Valuták
Vétel Eladás

Napoleon (pénz) 68800. —,—
Angol font 87200. - 89600.-
Dollár 19300. 19900.
Hollandi forint 7510.— 7750.—
Svájci frank 3440.— 3560-
Francia frank 1098.— 1129.—
Lira 827.— 862.-
Belga frank 885.— 920.-
Dinár 210. 218.
Szokol 568.— 592.—
Leva 184.— 191.—
Lei 88.50 95.50
Osztrák koromi 2720.- 2860.--
Lengyel márka 800. 900.—
Márka 0.20 0.40

i. mtion
Devizák

87000. 89400.
Newyork 19100. 19700.
Amsterdam 7510.... 7750....
Zürich .3440. 3560. •
Ráris 1078.- 1114.—
Milánó 822.— 857.—
Brüsszel 885.— 920.—
Belgrad 210 218.—
Drága 568. 592.—
Szófia 184.— 191.—
Bukarest 88.— 95.—
Becs 2720. 2860.
Varsó 800.— 900.—
Berlin 0.20 0.40

Zürichi zárlat
Berlin 45, Hollandia 21790, Newyork 

551, London 2520. Paris 3115, Milánó 
2357 és fél. Prága 1630. BUDAPEST 
3 és eg.vnyolead. Belgrad 595, Buka­
rest 250, Varsó 23, Becs 78. osztrák 
bélyegzett 78. Szófia 525.

t77500 korona a búza
A mai terménytőzsdén az irányzat 

lanyha volt. A nialoinko.ncentt'áeiő 
nagyobb tételeket vett fel a piacról, 
búzában 76000 koronás budapesti pa­
ritása áru van. Árpa tartja magát a 
legjobban a piacon, IOOO koronás ja­
vulás is ozlelehtu a takarmányárpá­
nál. Hivatalos árak: Búza 7b kilós ti- 
szavidéki 74000 75000, 7l( kilós tisza- 
videki búza 74500 75500. egyeli 76000 
repce 49 51000. takarmányárpa 54- 
58000, sörárpa 62500 05000. zab 59600

62000. tengeri 71) 71000. repce 135
142000. korpa 40 4I0OO.

A debreceni piac
Terménypiuc: Búza 78 8ÖOOO, rozs 

53—54000, árpa 60—62000. zab 56 
5800(1, tengeri 80 83000 korona.

Tejpiac: Túró 2000 -2500, juhturo 
5500—6000. tejfel 3000 -3500. vaj 12 
— 13000, tej 4110 500. tojás 200 280
korona.

Húspiac: Ser.téshus 8—9000. mar­
háimé Toon, borjúhús 7000, juhhús 
5600, liba-ruca 9 — 1UOUO. hal 2000— 
5000 korona.

tíuromiiplai . Kappau 18- 30000. 
pulyka 30—10000, liba sovány 30 
44000, ruca 25 -26000, lyuk 15 18000,
csirke paprikásnak 9 12000. rántani
o 8000 korona.

(iyiiniölcs. és zöldségpiac: Alma 
500 1000, körte 500 1000, szőllö 600

1100, szilva 500—900, dittye görög 
350- 400, sárga 500 600, szemesbab 
1100- 1200. hüvelyes bab 700 900, 
burgonya 160 240, vereshagynia 400

-600, fokhagyma 700--1000, egy ká­
poszta 250- 1000. kalaráhé so—400, 
karfiol 200 500, zeller 25—80. retek 
30—80, tök 200 800. zöldpaprika 10 
-00, ugorka 20—60, zöldtengeri 40— 

tOÖ, egy köteg sárgarépa 200- 500, 
gyökér 200 400. levesbevaló zöldség 
200—250. zöldhagyma 200—500 ko­
rona.

Kenyérpiac: Fehér kenyér 1300— 
1500, barna kenyér 000—900, kifli, 
zsemle kicsi 80, nagy 160, búzaliszt 

, 1500. rozsliszt 940 korona.
Tüziíapiac: Kevés felhozatal mellett 

az árak emelkedtek, apróin 13000, 
tacskóra 10000 korona.

MEGHÍVÓ.
„Tiszántúl" Ipari és Kereskedelmi 

R.-T. i, évi szeptember hó 12-én 
délután Debreczenben, Hatvan-u. 28. 
szám alatti üzlethelyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart. melyre a t. részvényeseket meg­
hívja azzal a figyelmeztetéssel, hogy 
a közgyűlésen részív enni szándékozó 
részvényesek a részvényeiket a köz 
gyűlést megelőző 3 nappal a társaság 
pénztári helyiségében (Debreczen. 
Hatvan-u. 28.). vagy a Debreczcjii 
Bank R.-T. pénztáránál (Debreczen. 
József kir. herceg-u. 3.) kötelesek le­
tétbe helyezni.

T á r g y sorozat:
1. Az igazgatóság javaslata az alap­

tőkének 750.000 koronáról 50.000.000 
koronára leendő felemelése iránt.

2. Az igazgatóság javaslata az. 
alapszabályok 16. §-ának megváltoz­
tatása iránt.

3. Nég\ ni igazgatóság; *ae vá 
Tisztása.

I. Esetleges indítványuk.
Debreczen. 1923 augusztus 30.

A* Igazgatóság

ISKOLATÁSKA
már IOOO K ért kapható 
FRAfSKNÁL, Csapó-utca II.

«•nMeHäMimmmeamm
«HIMER BÉLA
értékpapírüzlete

l‘lac ti 42 (Pannónia nth nr )
TELEFON: 10 98. 

VALÓDI SVÁJClI
Eckert-féle

síita- és lanntmk
kerületi lőraklára i

MŰSZAKI
ÉS KERESKEDELMI

TÁRSASÁG
Horváth, Miklós és Hermann

DEBRECZEN
11 V X Y A I) 1-1 TCA 17.
m AZ UDVARBAN, 7S*

Gépolajok, I Gépszijak.
Hengtlúlajok. I Hcveuerek, 
Gepzsir. I Tömítése«,
műszaki és malotnfelszurelósl c.íkkok alliintio nktDr.i
Tti/.IIA, KŐSZÉN, TßliL'L CSRHÉV.

MKSZ VilgOUteiVlUVal._________

4 45.
Sürgönyeim

WOKETAR.

HTILTTEfir
Tekintettel a szabó-sztrájkra, 

nálam 48 óra alalt 
öltöny 229,000, 
koszlum 299,OUU.

T E G U E S JANOS
PÉTERF1A 42.

Külön katona szabóság. 
F o r d i t á s 1 e g o 1 c s u ti 1» a n.

■ R r.Tvatban köz.löttekért nem vál­
lal tele ős1- a s/.i . .eg-

Lauer Irén
not kalap- és kézimunka sza­
lonja Rákóczi-utca 9. sz. alatt 
szeptember elsején megnyílik.

megnyílt i
Silbers teiu és Adler posztó- 
és kézmüaru üzlete. Olcsó, 
szolid arak Fontos kiszolgálás, 
lvossuth-utca 2., Városháza- 
épület.

SCHMOLL - PASZTA
valódi minden színben mindig legol- 
jg IMIIÉI Üá IT csóbban szerezheti be .
ft 1 ClHHI Piac-utca 10. ti
lesték üzlvtébPn, ;t Bikával szembún

Mérlegképes

fökönywelö
azonnal felvétetik a

Frankfurti Biztosítóhoz
Füvées-kert-utce 12,

KUN JÓZSEF SSk
Kzé.chouyl-uten 1 szám

tl| és használt

és pótkocsik rnkláron.
Róka ti Társa Äuiamobil fi.-?.
Budapest, v., Csanády-u,

WAs
szükségletét szerezze he

r I r n • *

tiépazsurozást,
bluzborgolást, tahérnemti és 
monogro mhimzt st, gouvré é* 
pHssórozftsljgowibAthuzást, elö- 
rajzolAsl szépen és olcsón készít

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és mühlmzó vállalnia. Szécbe it y t-u tea 1. íz.

Figyelem I!
Illatszer
rövidáruk
legolcsóbb beszerzési forrósa

Reklám Áruház
Szent Aima-ulen 5. sz.

Iluzív, tömés és mtilouak.
X7 á I* y .1 á ti o s
Mlnmllng vizsgálóit logtcchnikus.

Darabos utca 1K. sz.
(Egyház-térről kezdődik,'

Harisiiyafejelést,
Hj férfi- és női harisnyák készí­
tesd kitűnő erős anvágból vállalja

SCH WÄRCZ
zsinórgyár, Piac-u. 32.
Vgv.molt imiukáHitök harisnya- 

iejeléshez felvétetnek.

LEGDIVATOSABB

ruhák
MORGENSTERN MANÓ
ml divat szalu n jában készülnek. 
SZENT ANNA V. 5., az Udvarban.

VESZEK
legmaRAsnhb árban

aranyat, ezüstöt,
hrllllrtiiHl gyángídket

BRITSBH 6YŰR6Y 'Sf'ÄiJ*

Puska míívesmühely 
megnyitás!

Van szerencsém an ék őzön- 
ség s/ives tudomására hozni, 
hogy a L a d á n y i .1 és Társa 
puskám fives régtől kiléptem és

Vár-utca 9. szám
|Nvomtató-u. sarok) 
alatt puskám öves műhelyemet 
újból megnyitottam Minden e 

szakmába vágó javításokat, 
ágyazásokat, álalakifásokat. 
harnltásokat szakszerűen és 
jótállás mellett eszközlök.

A 11. é közönség szives párt­
fogását kérem

Nagy István
puskamttvee,

Vár-utca 9. sz.
Egy t o n u 1 o felvétetik,

ysa.
. • -■.
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Holzer
|I I v g I n 11

Köpenyek Kalapok 
Kosztümök Fehérnemű 
Ruhák Szőrmekabátok
Bundák Cipő és harisnya

nagy választékban

Leónykő osztdlv:
Ruhák, blouzok, kábátok

Halat lányuk részére

Külön SOUTERRRIII
olcsó ruházati cikkeknek

ELADÓ
körülbelül 10 köbméter 
jókarban levő épület»

FAANYAG
Imi iíiHlca 60. sí. ilítt.

„Kussntli l.ajos"
keserű viz emésztési zavaroknál, bél­
bajoknál biztos, kellemes hatású Rvógv- 
ezer. Mlndcntitt kapható. MeRrcndelbetO :
niiclnvltiéui nesirllvli r.-l. 

V., Zollán-ulta 10-

Németországi
tanul mánj útjáról

visszaérkezett a

Központi Kelmefestő
Varga-utca 1. (Iparbank-palota )

Szlnkreáciok! Szinkompoziciók!
Kelmék, s e 1 y m c k, szőrmék 
festése, bőr festés, vegytisztitás.

01 Béiyegzőgyár
**» «* ■■ y 1 '■ T
Iroda Slmonlty u. l/e. földszint.
Üzem Reáliskola utca 6

Göacsös LAJOS
BATTHYÄNYI-UTCA 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
oo készítését vállalja oo

LISZT
a legszebb és legjobb minőségben, 
saját őretésun, a legolcsóbb napi 
árban kaphatók. Sütögetők, pékek 
és kereskedők nagy árenged- 

ményben részesülnek.

Révi István
uj lisztüzlete Nyugoti-u. 2. 

a terménypiacon.
Telefon: 12-61.

Mindenféle terraénycikkek a leg­
magasabb napi árban való vétele 
és legjutányo.ab eladása Minden­
féle feroiénytlkliet Ibiin való klcierílíte.

isnamcttm püoöetto üjsah 1923 szeptember i.

ELSZIGETELŐ LEMEZ
kátrány ledől lemez 
asbost pitta, portlandc« 
ment és mindennemű épít 
kezési anyagok nagy raktára

LUKÁCS VILMOS 
ÉS TESTVERE

Telefon 308.Hatvanit.
Tetőfedési munkák zsákszerű jovjtasátes 
készítését

inunnaK /.sb»s«»u ji,v i,
legjutányosabban vállaljuk,

Értesítem
t. vevőimet, hogy szöcs- 
mühelyemet áthelyez­
tem Piac-utca 42. sz. alól

MIMós-utca 22.
szám alá, hol mindenféle 
szőrme-dolgokat Ízlésesen 
és pontosan készítek.

Altmann szűcs,
Iflihlós-utca 22.

Popperiig Schwartz BWla
női lialapszalonja

Simontfy-utca 33»

Lakkozott réz és nikkel

LÖSZEBSZáüllEKETER,
Tömör és préselt

BÚTOR VEHETEK,
épület sasaié sok

BÉSZLEB UUÖSNÁl, SzÉnheuyi-u. 2.

Központi Éléstár
BERGER TESTVEREK 
Miklós utca 2. szám.
(Apolló mozgóval szembeni.)

Kapható jutányos áron 
mindennemű liszt őrle­
mény, búza dara, korpa, 
bab és egyéb élelmiszer.

Telefon szám 13—-S3.

RÖVÁRY SZŰCS
PIAC-UTCA 42. SZ.

Legszebb kivitelben
k ész it és alakit 

szőr m e m u n k á k a t.

HERKULES MŰVEK R T
vasltntö, kazán és famegmuiikáló

GÉPGYÁR
vczéképvlseletc: Hajdú-, Szabolcs-
Szaimár- és Horegmegyók területére,

Ráhmer Sándornál 
Debreczen, Píac-u. 43. 

TELEFON 962.
GYÁRTMÁNYAI;

Fa vágógépek- körfűrészek, 
keieifürészek (Gattereki, gőz 
fürészberendezések.

Fair.egmunkáiógőpek: mint
gyalupadok, esztergapadok, 
fúrógépek stb.

Teljes asztalosgyári beren­
dezések, kerekgvárlógépck.

Rostélyberendezések magyar 
bar, ászén, vagy fafürészpor 
tüzelésre, fél stabil gőzloko 
mobilok, transmissiók, gép 
javitás"k stb.

apró hirdetések
VÉTET,

Ócska vasat.
rezet leomnqasahb 
Árért veszek. Kihasznált 
va«»t kovftesoknab 

dupla vasért becseré­
lek. Nagvohb tételt ház­
tól elszállítok

STEMÜER,
Eöt-#*-utca 110.

TELEFON i 6 86.
Borosbordók«t

eladunk és kölcsön 
adunk. KAdárraestert 
keresőnk. RopUereskc- 

delmi, Piac-utca 58.

ELADAS

\ legole só libán 
rajról, öjouroz. hí­
mez, monouramoz és 
jiimpemket horgol 

,<4zI1(Vh‘ Ué'zlitm"ktt
üzlet, Plflc-iltea 77.

1,1 bub ziel ben 
nanonta frissen vágott 
orthodox kóser libahús 
tepertő, mái és zsír kno 
kató Setaőnwald, Si- 

tuonffy-u_ tizenbat.__
Porllamlcemeut,

mész darabosan és oltva 
legolcsóbb napi árban 
Könyves Tóth Miklós 
jiát kanható. Hadházi til 
16. Telefon 11—35.

Két kopirprés
jó állapotban eladó. Cim 
a kiadóhivatalban.
* Hencserek, 

plns díványok, matra 
cok készen kaphatók 

Oebreczenszky kárpitos­
nál, Halköz 8l___

Mész darabos
és oltott, portland- 

cement, minden éjjlt- 
kezési anyag legolcsób 
ban bcszcrezhclő Singer 
Lajos Hatvan-utca 71. 
Telefon 746.

Takarókttizhely 
uj porcelláu csempék- 
bfil vasrészek nélkül, 
féláron eladó Timár- 

utca 11. Telefon 10—92.
Csapó-

utca 67. Bálint József 
asztalosnál bútorok, 
konyhaberendezések 

raktáron.
Hencserek, 

plüseh díványok, maira 
cok stb. még mindig 
legolcsóbban beszerez­

hetők Préez kárpitosnál 
Javításokat jutányosán 
készít Précz kárpitos, 

Hatvan-utca 41^
Farkas kutya

nőstény eladó. Piac utca 
89., kereszlépület, Tele 
fon 12—18.

Hálók,
ebédlők modern kivitel 
ben legolcsóbban besze­
rezhetők Fenyves bútor­
kereskedőnél, Piac-u. 37.

KERESLET
Arán vat.

ezüstöt, brilllánsat. zá- 
ingcédulát és hamis ftiga- 
knl vesz le.ama«e<ihh 
nnnl áron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. szám, 

emelet.
Tituanrák,

hegedült, vonóshnngsz.c 
ek javítását elvállalom 
,iska. BethIen-utea 27.

60 hold
ó hamokfőld bérbeadó 

vidéken, állomáshoz 
közel. Értekezni 12—2 lg 
Eh ven földnél, Péterfin 

11. szám, kereszlépület
7onqorahii n golftsl,
öviditésl, régi használt 
zongorák lépésén uljá 

átdolgozását. mi tzol 
mechanikai zongorák, 

vnlanvrd az összes anio- 
mntikus hangszerek 

javítását vállalja Gärtner, 
Széfben vl-ntca 15

Iskolai
tanévre teljes ellátásra 

elfogad izr. nri család 
egy középiskolai tanulói 
természetbeni fizetésérj 
Cim a kiadóhivatalban.

Tnnnló
vagv kifipó fiúi felvesz 

Curfumerie Ilona“ 
Szent Ama-ulca 1 sz

izr.
Intelllaetis

úri család elvállal 
1_2 fiút természetbeni
fizetésért. Cim a kiadó 
hivatalban.________

Teljes úri ellátást
ad középiskolái tanuló 
loánvnak termés'zetbeni
fizetésért, tanárnő Mo­
dern, egészséges lakás 
Zongora-, fürdószoha- 

használal. Cím a kiadó­
hivatalban

Elekiromns
gépek, villanymotorok 

dinamókat tekercsel, 
javít, vesz. elad, cserél 
Villamos szerelési anya 
gokat és izzó lámpát a 
legnlesóhh napi árhau 
zátlit Földvári. Debrc- 

ezeni Első E'-ktvolech 
nikai gvár Dehrerzen, 
Szécb-nyi-utca 55, Tele­
fon 168.

Cserónkályhn 
álrnká-l. iavltást, tisztí­
tást felelősség mellett 

vállalok. Egv vaskályha 
eladó Szántó kályhás, 
Honvéd-utca 9 f.

Iskolai
tanévre teljes «’látásra 
elfogad izr. úri család 
két középiskolai tanulót 
Külön szoba, zongora- 
használat. Cim a kiadó­
hivatalban .

Érelsóg izeit 
fiatalember keres állást 
2() hónapig volt Berlin­
ben a konfeMiós szak 
mában Egri Nagykerekl.

Ill vágv tV. 
osztálybeli glmnázistát 
teljes ellátásra elvállal 
ö/.v. dr. Breider Mónié, 
Széchenyi_ute_a 49^

Albérletbe
keresek bútorozott szo­
bát konyhával, esetleg 
üresen azonnalra, Cim 
Muodel eípóüzletben.

ŐSZI DIVATKEZTYÜR MEGÉRKEZTEK!
SCHÖN SÁNDORNÁL mVos,
Pme-UTtÄ 14, «I II TELEFON II-B5.

Padlástégla
1000 drh. jutányosán 
eladó. Timár-u. 11 

Telefon 10—92.
Hegedű 

régi, kilünő 
százezerért eladó 
ki adóhivatalban,

hangú 
Cim a

Ttmplomtilés 
Kápolnási templombau 
férfi és női legszebb 

helyen, örök áron cl 
adó. Cim a kiodótiiva 
falban.

Külőnbejáralu
utcai bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban.

Főtéren
szép nagy üzlethelyisé 
gém van, társat keresek 
pénzzel, bármilyen üz­
lethez. Cim a kiadóhi 
vatalban.

Perzsát
készítek zsidó családnál 
ellátásért. Cim Hotvan 
u tea 7.

Bútorozott
szoba — a város köz­
pontjában —■ izr. ma 
gános úriembernek ki­
adó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Páilnluitőző üstök,
mosó- és cscrü’tők ké- 
sz'm legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. Arany 
János-utea 13. sz. Ócska 
vörösrezet nani iron 
vesz. Tanulót felvesz

F.ks’/.erbeváltó
Csapó-utca 11. Aranv. 
ezüst, brilliáus és hamis 
fojt beváltás.

Legolcsóbban
fest és tisztit Weis/ 

kelmefestő. Arany Jtuos- 
utc.a 9. Gyász esetén 24 
órán belül készülnek

Értesítés.
Értesítem a tisztelt kö­

zönséget, hogv műbe 
Ívemet és lakásomat 
Miklós-utca 29. sz alól 
Arany János-utca" 27, sz. 
alá helyeztem,

Tisztelettel 
(íyem's Antal 

v izvt zetékszerelő. 
Telefon 937.

Ugyanott taunlók felvé­
tetnek.

Sapkakészt- 
tés Piac a. 6.

Kossuth-szoborral 
szemben Mindennemű 
civil sapka legszebben, 
egolcsóbbau készül és 

1 készen is kapható a 
Sapkaüzemben Sehon­
nét és Külső vásár-tér 

19/A.
Rába

vasalt szekérkerék el­
pusztíthatatlan, állandó 
raktár. Riesz Henrik, 

kocsigyáros.
Elektra

elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villan vvilágitás, 
motorok, csengöberende- 
zéseket, javításokat leg* 
jutányosabban készít — 
Debrcczcn, Hatvan-utca
2, V cm. Telefon: 89b

V EGYES
Aranyat,

ezüstöt, brllltáusol 
legmagasabb árban vá­
sárol K Atal ékszerke­
reskedő. Piac uti*« 10 , 
II. era. Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Tclefoüszám 624

Belvárosi
gőz- és kádfürdő Pásti-
utca 8. Legolcsóbb fürdő 
Debrcczepbcn Ny*“8 
reggel 7 órától férfiak­
nak. délután nőknek 7
óráig. Tisztviselőknek 
kedvezmény.

Elsőrendű
berlini sapkakész-Hé16 
Mindennemű clvilsat1. 

kék, gépeli kalapok le« 
szebb kivitelben késrn 
nek. Finom sapkái' ke 
szén is kaphatók. Sít 

! cbenyi-utce 16., kereaiV 
épület -

9H "iei"m
Nvoraetolt Hcgedtii^ée Sándor, íródéi mi é* nyomdai ré*STényláriMiaág„k6u.yTnyoaidájábsRl Pi*6-ele*„49,,v»**mLy


